



权威发布

淄博今起推广使用“场所码”

出入人员密集或相对封闭的公共场所要扫码

淄博3月28日讯 今天下午，淄博市政府新闻办公室组织召开新冠肺炎疫情防控工作会议，淄博市统筹推进疫情防控和经济运行工作领导小组（指挥部）办公室副主任、市政府办公室二级巡视员刘波发布了疫情防控最新进展情况，淄博市大数据局负责同志就

“场所码”使用的有关问题回答了记者提问。

3月27日0时至24时，淄博市报告新增本土确诊病例1例（轻型），在经开区。3月8日至3月27日24时，淄博市累计报告本土确诊病例47例、无症状感染者154例。集中在4个区县：周村区（含文昌湖区）157例，桓

台县30例，张店区（含经开区）2例，淄川区12例。

发布会上，刘波介绍，当前，我们仍然面临“外防输入、内防反弹”的巨大压力，提请广大市民要毫不松懈树牢防护意识，严格遵守各类公共场所疫情防控规定，自觉支持社区（村居）、单位的防疫工作。要坚持

勤洗手、戴口罩、常通风、少聚集，尽量保持单位和家庭之间两点一线通勤，减少不必要的外出活动。

记者从发布会上获悉，为了更好地应用信息化手段，强化常态化疫情防控工作，服务市民安全出行，保障个人信息安全，淄博市学习借鉴先进城市经验，在

“爱山东”APP淄博分厅增加了出入场所登记功能，即“场所码”。3月29日起，将在淄博市人员密集、相对封闭的公共场所全面推广。在此，提醒广大市民请自觉使用，共同助力疫情防控和经济社会发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉

市民如何申请、使用“场所码”？

淄博市大数据局负责人就相关问题答记者问

淄博3月28日讯 今天下午，淄博市政府新闻办公室组织召开新冠肺炎疫情防控工作会议，淄博市大数据局党组书记、局长范继英就“场所码”使用有关问题答记者问。

记者：市民如何申请“场所码”？对于不会使用手机的老人、小孩等特定人群，该如何使用“场所码”？

淄博市大数据局党组书记、局长范继英：“场所码”的申领、使用分几种情况。

对于“场所码”的管理者。在应用“场所码”前，应由该场所指定负责人申领“场所码”。具

体使用步骤是打开“爱山东”APP淄博分厅，点击首页“场所码申领”，按照实际情况填写信息并承诺相关责任，提交后即可生成“场所码”，并将“场所码”保存下载后打印张贴在重点场所出入口处。

对于“场所码”的使用者。进入场所时，需打开“爱山东”APP，点击首页“扫一扫”进行扫码，扫码后会出现个人健康状态和场所信息等信息，场所管理者进行核验后放行。离开场所时，通过“爱山东”APP扫描重点场所二维码，记录人员离开信息。

对于老人、小孩等特定人

群。淄博市大数据局在“爱山东”APP提供了个人码代领服务。系统针对老人、儿童等生成特定人群进入、离开两张二维码，由社区或者家人填写代领并打印出来，随身携带。场所疫情管控工作人员（与场所信息绑定）通过其“爱山东”APP个人端扫描老人、儿童等特定人群的个人二维码记录进入人员信息、进入场所信息、健康码信息及核酸检测记录。离开场所时，场所疫情管控工作人员通过“爱山东”APP扫描其二维码，记录人员离开信息。

记者：为什么相关功能需要

通过“爱山东”APP进行集成？使用“场所码”是否能保障个人信息安全？

淄博市大数据局党组书记、局长范继英：“爱山东”APP是山东省统一移动政务服务总入口。淄博市依托“爱山东”APP，持续汇聚便民利企服务资源，通过整合各级各部门分散建设的移动端政务资源，实现高频业务“掌上办”，办事服务“掌上查”，电子证件“随身带”。目前，“爱山东”淄博分厅已接入服务事项2000余项，506类电子证照掌上亮证，注册用户317万。社保、医保、公积金、不动产、就业

创业、民政救助、户政治安、交通出行等与群众生活密切相关的方方面面、大大小小的多类服务，广大市民朋友都可以在“爱山东”上足不出户、指尖办理。

此外，“场所码”依托“爱山东”APP开发建设，所有采集的个人信息均在淄博市政务云上存储，淄博市建立了专业的数据安全保障机制，既能为疫情的精准防控提供信息支撑，又能很好地保护广大市民的个人信息安全，所以市民通过“爱山东”APP进行扫码更安全、放心、更方便、好用。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉

博山：从制造走向“智造” 不负好春光 冲刺一季度

3月下旬的博山，丝条垂珠，丹荣吐绿。与这美好春光相称的，是各个项目现场热火朝天的生产和建设场面……

“一季度订单特别多，我们提升后的产能完全能满足需求。”近日，在位于博山区白塔镇的北齿（山东）传动科技有限公司（简称“北齿传动”），车间里机器低鸣、工人忙碌。山东厂区经理白冠杰说，在严格落实各项防疫措施的前提下，公司轻量化产品生产线正开足马力生产，确保一季度实现“开门红”。

作为博山区招商引资落地的重点项目，北齿传动高端汽车

零部件产品项目，在螺旋伞齿轮技术领域处于国内领先地位，为博山的汽车零部件产业链补上重要一环。

“新厂区的建设接近尾声，企业整体搬迁工作将陆续展开，今年预计产能将达到23000台，比去年翻一番。”白冠杰说，正是看中了博山汽车智造产业园便利的交通、完善的配套，老牌国企北京北齿有限公司才选择在这里建新厂。

如何在困境中逆势稳增长？今年春节后一上班，博山区就召开了科技创新、金融赋能两场开年大会，开启了推动传统产业全

面振兴的新征程。

经过多年的积累，博山区已有专用车及汽车配件生产企业120余家，其中规模以上企业35家，成为中国一汽、北汽福田、重汽集团等的重点配套厂家。在此基础上，博山区高标准规划了汽车智造产业园，致力于打造集设计、研发、智能制造于一体的国家级特色专用车研发制造基地。

从制造走向“智造”，博山的汽车零部件产业奏出转型升级最强音。

在博科真空科技有限公司高端干式真空泵机组项目现场，

记者看到主体工程已基本完工，工人们正在进行内外装修。企业负责人说，疫情当下，多亏了有关部门和镇上的协调，帮忙解决了材料的运输问题，他们得以在短时间里恢复了项目建设。

为统筹抓好疫情防控和经济社会发展，博山区及时了解并帮助解决企业的各类需求，打通企业生产堵点卡点，全力推进重大项目建设。目前，全区206家规模以上工业企业全部正常生产，在建省、市重大项目全部复工。

“区里的牵头领导几乎隔几天就来开一次现场推进会，梳理解决问题，研究推进措施。”在市

委旧址改造项目现场，施工方负责人表示，他们正全力推进工程建设，确保如期完工。

作为中共淄博市第一次、第二次代表大会的召开地，市委旧址改造项目对于淄博市具有重要意义。该项目将通过保护利用和改造提升，打造“党史展览+城市共享”的高品质文化街区，形成集红色文化宣传、社会教育、旅游休闲于一体的文旅融合创新基地。

一路行来，博山区处处生机勃勃，阵阵“春风”扑面。

大众日报淄博融媒体中心记者 韩凯 通讯员 陈颖

开辟“绿色通道” 采取“容缺办理”

淄博高新区572.23万元保障疫情防控

淄博3月28日讯 日前，为全面做好辖区疫情防控工作，淄博高新区财政金融局为防疫工作开辟“绿色通道”，采取“融缺办”，及时拨付资金572.23万元筑牢安全防线。

“这笔资金涉及疫情防控，急需办理。”淄博高新区财政金融局结算中心负责人告诉记者，自3月11日起，全区进入疫情防控的关键时期，为确保防疫工作精准到位，财政工作人员坚持加

班加点，主动简化审批流程，认真核实材料，按照“边承诺、边补齐、边受理”原则，先行垫付防疫资金。

其中，3月14日、15日、23日在辖区相关单位作出信用承诺

后，淄博高新区财政金融局结算中心采取“容缺办”的方法，简化办事流程，核实无误后，率先支付资金，确保相关业务及时办结，办理支付购买防疫物资采购款555.63万元（用于采购口罩、

消毒液、测温计、帐篷等防疫设施）；办理支付防疫车辆燃油费16.6万元，确保全区疫情防控工作顺利开展。

大众日报淄博融媒体中心记者 张培 通讯员 罗勃 刘铭